



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года  
№ 53 (17584).  
ЧЕТВЕРГ.  
МАРТА  
1982 года.  
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Трудовая вахта кузбассовцев в честь 60-летия образования СССР. 1 стр.
- Труженики совхоза «Заря» о рабочей чести, долге, совести. 2 стр.
- К событиям в Чаде. 3 стр.
- Футбольная команда «Кузбасс»: взгляд на сезон-82. 4 стр.

## В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о работе парткома шахты «Нагорная» по дальнейшему совершенствованию организаторской и политической работы партийных групп, усилению их влияния на более полное осуществление бригадами производственных и воспитательных функций.

В постановлении отмечается, что партийный комитет шахты, руководствуясь решениями XXVI съезда партии, постановлением III пленума обкома КПСС о дальнейшем усилении организационно-партийной работы и учитывая, что бригадная форма организации и стимулирования труда в текущей пятилетке должна стать основной, усилив внимание к повышению партийного влияния в низовых трудовых коллективах, созданию в них партийных групп, дальнейшему совершенствованию их организаторской и политической работы.

Партком стал больше уделять внимания рациональной расстановке коммунистов на решающих участках производства. В очистных и проходческих бригадах они составляют 36,5 процента от общей численности трудящихся. Более 80 процентов начальников участков и их заместителей, а также почти две трети горных мастеров являются членами партии. Свыше 80 процентов дожжиков бригад — коммунисты.

Особое внимание партийный комитет уделяет усилению партийного влияния на новом участке Кушеяковского месторождения, в строительстве которого коммунисты, все трудящиеся шахты принимают самое непосредственное участие. На его строительстве направлено четыре члена парткома. Во всех проходческих звеньях созданы партийные группы, в пяти бригадах, занятых на сооружении поперечного комплекса, утверждены парторганизаторы. Почти каждый пятый, занятый на строительстве Кушеяковского участка, является коммунистом.

В соответствии с меняющейся производственной структурой, вызванной специализацией, концентрацией работ, укрупнением бригад, партийный комитет постоянно совершенствует структуру партийной организации. За последние годы почти в полтора раза увеличилось число цеховых парторганизаций, в основных производственных бригадах были созданы партийные группы.

молодежи, четыре — техникумы, двое — вузы. Личный пример в этом показал бригадир, поступивший учиться в горный техникум. Не случайно общеобразовательный уровень в этой бригаде один из самых высоких среди бригад угольных предприятий Орджоникидзевского района.

За последние годы на шахте в три раза уменьшилось число молодежи, не имеющей среднего образования. Многие горняки участвуют в школах работающих молодежи, техникумах, высших учебных заведениях. Каждый третий рабочий в основных бригадах владеет двумя — тремя смежными профессиями.

Немало интересного имеется в работе партийных групп бригады Героя Социалистического Труда Е. И. Дрозденко по воспитанию и обучению молодых рабочих и прежде всего выпускников профессионально-технических училищ. Они поддерживают тесную связь с бывшими членами бригады, проходческими службами в Советской Армии, которые, как правило, после службы возвращаются в свой коллектив. Нового члена бригады принимают обычно на общем собрании, где рассказывают о коллективе, его традициях. За каждым молодым рабочим закрепляется наставник. Это позволяет коллективу бригады постоянно достигать высоких показателей.

Партийный комитет постоянно работает по повышению боевостности низовых партийных звеньев, усилению их влияния на все стороны жизни трудовых коллективов. В этих целях практикует заслушивание их отчетов на заседаниях партийного комитета, настойчиво добивается, чтобы руководители среднего звена — начальники участков, горные мастера работали в тесном контакте с партийными группами, постоянно вовлекаясь в решение вопросов производственного и воспитательного характера. Повышению роли партийных групп во многом способствует улучшение качественного состава партгруппиров, более 80 процентов которых имеют среднее образование, длительное время работают в своих коллективах.

Заслуживает внимания практика работы партийных групп в бригаде Р. Н. Сталева в вопросах повышения общеобразовательного уровня трудящихся. Только за годы прошедшей пятилетки девять членов бригады закончили школу работающей молодежи, четыре — техникумы, двое — вузы. Личный пример в этом показал бригадир, поступивший учиться в горный техникум. Не случайно общеобразовательный уровень в этой бригаде один из самых высоких среди бригад угольных предприятий Орджоникидзевского района.

(Окончание на 3-й стр.)

Ирина Кравченко живет и работает в поселке Беркуль Тисульского района. Она лаборант золотозвлекательного завода Беркульского рудника. Ирина обслуживает сложнейшее современное оборудование. Ее задача — исследование образцов золотосодержащей руды. Коллектив лаборатории, в которой она трудится, считается одним из лучших на предприятии.

НА СНИМКЕ: лаборант Ирина Кравченко. Фото Ю. Сергеева.



60 ЛЕТИЮ СССР-УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

### КЕМЕРОВО

Бригада В. Г. Голосова из центральных авторемонтных мастерских треста «Кузбастройтранс» успешно освоила выпуск самосвалов полуприцепов для мощных тягачей.

Главная цель, которую поставил перед собой мастер, — чтобы их продукция не отличалась от эталонного образца, который побывал в свое время в Москве на ВДНХ и был отмечен медалью. И авторемонтники благодарят кузбассовцев: мощные тринадцатитонные самосвалы полуприцепы работают надежно.

М. ВИКТОРОВ.  
НОВОКУЗНЕЦК  
Более 77 тысяч тонн прибавили к плану угледобычи в феврале горняки объединения «Ожукбассуголь». Основной вклад внесли коллективы шахт Новокузнецка. С месячным планом справились здесь все предприятия.

Наибольший же плюс на счету «Байдэвской». Более 15 тысяч тонн прибавили к плану шахтеры «Алардинской» в Осинниках; перекрыли обязательства коллектив шахты имени Ленина.

В. КЛАДЧИХИН, корр. «Кузбасса».

## РАБОТАЛИ НЕ ЗРЯ

### ЗАСЕДАНИЕ ОБЛАСТНОГО ШТАБА ПО ЭКОНОМИИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Областной штаб ставил задачу, чтобы область «закрыла» февраль без перебора электроэнергии. Практически это почти достигнуто.

Но, сказал главный инженер «Кузбассэнерго» Б. А. Соронин, нам помогли последние теплые дни, иначе бы дело было похуже. Практически в марте завершился февраль и вл. Объединенная энергосистема Сибири.

Сейчас, по прошествии двух месяцев переживаемой ситуации, выделяются два момента, о которых нельзя не сказать и из чувства справедливости, и ради науки на будущее. Во-первых, мы видим результат, ради которого все это. В начале февраля Усть-Илимская ГЭС сработала уже 26 сантиметров воды. И все же в середине февраля удалось остановиться на этой отметке и держаться на ней всю вторую половину месяца. А на Братской ГЭС — даже накопить один сантиметр водного зеркала. Этот запас дал возможность пережить остановку котла на Томусинской ГРЭС и двух котлов в Красноярске.

Создать этот запас прочности позволила героическая работа коллективов тепловых станций объединенной энергосистемы Сибири. Они работали, превышая установленную мощность. Сверхплановая энергия ГРЭС вливалась в жилые энергосистемы, как кровь дождя. На заседании штаба Б. А. Соронин назвал цифру: 98 процентов — таков был в феврале коэффициент использования установленной мощности на станциях «Кузбассэнерго». Цифра поразила даже членов штаба, потому что она не только на 10—12 пунктов выше обычного общесоюзного, но и очень высокого на наших станциях январского уровня.

Руководители выполняли задание. Можно сказать, что мы попили не только слово «надо», но и зачем оно: что именно в организованности действий всех — залог наименьших потерь каждого. Лимитируемые предприятия даже не брали 7 миллионов киловатт-часов энергии. Снижает потребление население (хотя еще берет лишний).

Если говорить о результатах месяца, то надо отметить и выросшую дисциплину предприятий — потребителей энергии. Все распоряжения ОДУ, объединенного диспетчерского управления, выполнялись в лучшем состоянии в совхозе «Мауров-

В налучшем состоянии дело в совхозе «Мауров-

В налучшем состоянии дело в совхозе «Мауров-

В налучшем состоянии дело в совхозе «Мауров-

В налучшем состоянии дело в совхозе «Мауров-

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Кемеровский облспокком извещает, что 17 марта 1982 года в 10 часов в зале заседаний областного Совета созывается сессия областного Совета народных депутатов.

### В ИКТОР Юрьевич Пырсинов — старший мастер цеха благоустройства цементного завода.

Скажи ему два года назад, что будет выращивать огурцы, помидоры, зеленые лук, — не поверил бы. Дело не в том, что думал к этому не лезла: у садовой улитки участок, кое-какой урожай с него смел, но и все-таки не было. Но чтобы взяться за дело с размахом, можно сказать на промышленной основе, — и в мыслях не было.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ КОМПЛЕКС: СЕЛЬСКИЙ ЦЕХ ЗАВОДА НА ПРОМЫШЛЕННОЙ ОСНОВЕ

стебли растений, выходящих под потолок, — своя рассада. Уже отвечает, завязи много, и вполне товарные огурцы еще редкость, но уже тут и там выглядывают они из-под листьев. К 8 Марта будет хороший урожай. Неплохим он был и в минувшем году. В столовую завода, в детские сады, да и в свободную продажу отравили более тонны огурцов и еще больше зеленого лука. Выходит в среднем по килограмму на каждого рабочего, и это зимой, когда витаминные имеют особую цену.



Сельский цех завода на промышленной основе

### ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

2 марта в Кремле состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Первым секретарем ЦК ПОРП, Председателем Совета Министров ПНР В. Ярузельским.

Основное внимание участников встречи уделили ключевым проблемам развития советско-польского сотрудничества в политической, экономической, научно-технической и культурной областях, дальнейшего укрепления братской дружбы между народами и польским народами, между КПСС и ПОРП.

### ЛЕТОПИСЦЫ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

В рабочем строю борцов за коммунизм важное место принадлежит советским журналистам. Верные ленинским принципам партийной печати, они видят свое призвание в том, чтобы вести народом планеты правду о первой стране победившего социализма, отстаивать идеи мира и социального прогресса изо дня в день, вести летопись героических свершений советского народа.

(Окончание на 4-й стр.)





